

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő

MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P

Egyes szám ára 10 fillér

Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

A La Manche csatorna partjáról fogják löni a németek az angliai erődöket

Középeurópa kérdése újra az érdeklődés középpontjába került

Róma, május 24.

(MTI) Az olasz lapok közlik a MTI közleményét, amely a német-magyar katonai szövetségről elterjedt hírt cáfolja. A Popolo di Roma budapesti tudósítás alapján azt írja, hogy Magyarország és Németország nem akarja megzavarni Dél-kelet-Európa nyugalalmát. Németország nem akarja, hogy Délkelet-Európában, ahonnan élelmiszer-szükségletének jelentős hányadát kapja, zűrzavar legyen. Németország súlyt helyez arra, hogy Jugoszlávia és Magyarország között a jövőben fennmaradjon. Magyarország — írja a lap — nyugodt és nagy figyelemmel kíséri a nyugati eseményeket. Magyarország nyugat-

mát nem zavarta meg a romániai mozgósítás. Az a vélemény, hogy Románia keleti határainak védelmére mozgósított, bár jelenleg nem mutat semmi jel arra, hogy Középeurópa hadszíntér lesz, ha csak Anglia, vagy Szovjetország nem akarja ezt. Szovjetország, úgy látszik, újabb riadalmat okozott Romániában, Bukarestben nincsenek meggyőződve arról, hogy Moszkva már a közeljövőben cselekvésre határozna el magát. A dunai államok nagy érdeklődéssel fordulnak Olaszország felé, mert tudják, hogy Olaszország magatartásának döntő jelentősége van a dunai államokra.

mogatta a szárazföldi csapatokat. Délen a csapatgyülekezéket bombázták sikeresen.

Boulogne előtt a német repülőgépek elsüllyesztettek egy cirkálót, 3 rombolót és hat szállítóhajót. Tegnap 49 ellenséges repülőgépet lőttek le. Tizenhat német gép elveszett. Narviknál az ellenség csapatait bombázta a német légerő.

Róma, május 24.

(MTI) A Popolo di Roma harctéri jelentésében azt írja, hogy az angolok Tournainél erősen ellenállnak, ennek ellenére azonban a né-

metek lért nyertek. A lap úgy tudja, a németek terve az, hogy a belga és francia partról löjnek majd az angol parti katonai pontokat és az angol kikötőket.

Belgrád, május 24.

(MTI) A Budapesti Tudósító jelenti: A Vreme közli a Newyork Times cikkét, mely szerint Olaszország követeléseit a következők: Malta, Szuez és ellenőrzési jog Francia-Szomáli fölött. A Vreme más jelentés alapján azt írja, hogy Olaszország elhalasztja a háborúba való beavatkozását.

A németek elfoglalták Boulognet

London, május 24.

(MTI) A Reiter Iroda jelenti: Hivatalos értesítés szerint a német csapatok elfoglalták Boulognet.

Berlin, május 24.

(MTI) A Német Távirati Iroda jelentése ismerteti a nehéz francia páncélosok támadásának sikeres visszaverését. A jelentés szerint a 311-es magaslat körül 48 órája folyt a küzdelem a németek és a franciák között. A német gyalogság már elfoglalta a magaslatot, melyet a franciák jól irányzott gránáttűzzel árasztottak el, úgyhogy a német gyalogságnak vissza kellett vonulnia. Ekkor egy német felderítő repülőgép szállt fel. Erre a francia ütegek elhallgattak, hogy leplezzék tartózkodási helyüket. A felderítő repülőgép mégis észrevette, hogy nehéz páncélosok indulnak a német állások felé. Mire a francia páncélosok a német állásokhoz értek, a németek már felkészülten várták a támadást. Tizenkét 32 tonnás francia harcikosci indult támadásra, de a németek valamennyit harcképté lenné tettek.

Páris, május 24.

(MTI) A Havas Iroda közleményt adott ki a harctéri helyzetéről. A jelentés többek között a következőket mondja: Északon az

angol-francia csapatok tartják a frontot. A németek nagy erővel támadnak, hogy a La Manche csatorna felé nyomuljanak. A francia jelentés is beismeri, hogy egy helyen a németek benyomultak a szövetségesek frontjába. Sedan környékén újabb nagy német támadás indult meg.

Angol jelentés szerint a brit légerő folytatta a támadást a német csapatösszevonások ellen. A jelentés azt mondja, hogy az angol repülőgépek a német páncélos hadosztály főhadiszállását is bombázták. Az angol jelentés azt állítja, hogy a bombázás sikeres volt.

London, május 24.

(MTI) Angliában a teljes mozgósítás a legkülönbözőbb módon nyilvánul meg. A vasárnapi munkaszünetet eltörölték, ami forradalmi intézkedésnek számít. A földalatti villamosok és az autóbuszok reggel 8 óra előtt is közlekednek ezután. A munkásoknak vasárnapra is kiadták a munkajegyet.

Róma, május 24.

(MTI) Olaszország ma ünnepli a világháborúba való beavatkozásának 25-ik évfordulóját. A névtelen katona és a hősök emlékművénél nagy ünnepélyt rendeznek. Valamennyi olasz lap vezető-

Róma:

Szilárd a magyar-olasz barátság

Róma, május 24.

(MTI) A Stampa budapesti tudósítás alapján azt írja, hogy Délkelet-Európában nincs egyetlen állam sem, amely hajlandó lenne a nyugati szövetségesek, az angolok és a franciák ügyét magáévá tenni. A továbbiakban a lap foglalkozik Magyarországgal és kiemeli, miszerint Magyarország nem felejt el, hogy Olaszország volt az első állam, amely az igazságtalanságok jóvátételének szükségességét, hangoz-

tatta. A cikk kidomborítja, hogy Magyarország és Olaszország között a barátság szilárd.

Bukarest, május 24.

(MTI) A Stefani Iroda jelenti: A román kormány közleménye szerint a tartalékosokat azért hívták be, hogy a modern fegyverek használatára kiképezzék őket. A kormány felhívást intézett a lakossághoz, melyben felszólítja, hogy bízzék a kormány semlegességi politikájában.

Újabb áttörést hajtottak végre a németek

Berlin, május 24.

(MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A német csapatok azt a területet, melyet Belgiumban és Franciaországban körülzártak, szűkebbre szorítottak. Flandriában áttörték a Schelde-vonalat és a Lys nyugati partjára nyomultak előre. Tournait a németek elfoglalták. Maubeuge vára szintén német kézben van már. Loretti magaslatát,

melyért a világháborúban is olyan ádáz harcok dúltak, szintén elfoglalták a német csapatok, Arras és a tenger között a németek visszaverték a francia páncélosok áttörési kísérletét s nagy erővel nyomulnak a francia tengerpart felé.

Amiens ellen a franciák erős támadást intéztek. A németek azonban visszaverték őket. A német légerő mindenütt hatékonyan tá-

helyen foglalkozik a jubileummal. A Popolo di Italia azt írja, hogy a nemzeti eszme megvalósítása a nemzeti terjeszkedéshez vezetett. Olaszországnak újabb küzdelmet kellett folytatnia népességének elhelyezésére és az ipari nyersanyag biztosítására. Ebben a küzdelemben szemben találta magát Angliával és Franciaországgal. Olaszország ma a nemzeti szocialista Németország mellett áll, melynek harcát népének szükségletei magyarázzák meg. A lap végül hangoztatja, hogy Olaszország 1915-iki és mostani magatartása logikus és következetes.

Róma, május 24.

(MTI) Mussolini fogadta a japán küldöttség vezetőjét, Satot. A japán küldöttség vezetője hangoztatta a Duce előtt, hogy Japán sohasem felejt el Olaszország magatartását, melyet Japán törekvései iránt tanusított, amikor Japán az ázsiai kérdés rendezéséhez fogott. Kijelentette, Japán kívánja, hogy Olaszországnak az igazság diadalra jutásáért folytatott küzdelme sikerre vezessen.

Szombaton tartja alakuló közgyűlést a Légoltalmi Liga Női Csoportja

Mint már jelentettük, megalakul a Légoltalmi Liga Női Csoportja is. Az alakuló közgyűlés nem vasárnap, hanem szombaton délután 5 órakor lesz a városházán.

Egyéni ellátásban részesülnek a német katonák

Mivel a többmillió német hadsereg a birodalom legkülönbözőbb vidékeiről származó katonákból áll, a hadvezetőség egységes ellátás nyújtása helyett provinciálisan színezett étrend összeállításával igyekszik az egymástól igen eltérő koszthoz szokott katonaság minden igényét kielégíteni. A bajorok például nem szeretik a burgonyát, amely az északnémetek szemében az ebéd elmaradhatatlan része. Az osztrákok, a württembergiek sok lisztes ételt, téztát szoktak meg szűkebb hazájukban, a thüringiaiak nemzeti eledelük a gombóc, a szászok pedig majd minden ételt köménymaggal fűszereznek. A katonai élelmezési hivatal gondoskodik arról, hogy az egyes alakulatokat mindig a megfelelő tartomány konyhájához szükséges nyersanyagokkal lássa el. Emellett a szakácsok állandó tovább- és átképzéséről sem feledkeznek el. Természetesen arra is tekintettel vannak, hogy az egységes tiszt és legénységi étkezdék ellátását gyümölcscsel, édességgel és mindenféle csomagolással változatossá tegyék.

Ezen a héten Dolesch és Radó gyógyszerész tart éjjeli szolgálatot.

Üldözik az olaszokat Francia-Marokkóban

Tüntetések Olaszországban

Róma, május 24.

(MTI) Az olasz lapok tudósítása szerint Francia-Marokkóban a francia hatóságok üldözik az olaszokat. A francia hatóságok minden ok nélkül letartóztatják a Francia-Marokkóban élő olaszokat és kiutasítják őket Francia-Marokkóból.

Róma, május 24.

(MTI) Az olasz ifjúság tüntetést rendezett az angolok és a franciák ellen. A fiatalság meg akarta közzé teleni a francia konzulátus épületét is, azonban a rendőrség megakadályozta ebben.

Földrengés Egerben

Eger, május 24.

(MTI) Hivatalos jelentés szerint Egerben megmozdult a föld. A

földrengés nem volt erős és nem okozott számottevő kárt.

Cigányrazziát tartott a békéscsabai rendőrség

Huszonegy idegen illetőségű cigányt találtak a város területén

A m. kir. államrendőrség békéscsabai kapitányságának közvegi szerdán a város egész területén razzia tartottak az itt tartózkodó idegen illetőségű cigányok felkutatása végett. A rendőri közvegi razzia során 21 idegen illető-

ségű, nagyrészt békési cigányt találtak a város területén, akiket előállítottak a kapitányságon. A cigányokat a szükséges fertőtlenítés és személynazonosságuk megállapítása után illetőségi helyükre toloncolják.

Behívások Görögországban

Athén, május 24.

(MTI) Hivatalos görög helyről a következőket jelentik: A tartalékos tisztek és a tartalékos legény-

ség behívása azért történt, hogy a behívottakat kiképezzék a korszerű fegyverek használatára.

Befejeződött a bolgár-német gazdasági tárgyalás

Szófia, május 24.

(MTI) A német-bolgár gazdasági tárgyalás véget ért. A tanácskozás eredményeként az 1932 évben kötött német-bolgár kereskedelmi és hajózási szerződés kiegészítő részét

aláírták. Bolgár részről kijelentették, hogy a tárgyalások a legteljesebb eredményre vezettek. A német küldöttség holnap utazik el Szófiából.

Százharminchat mázsa ócskavasat gyűjtöttek Békésszentandrason

Alig kezdődtek meg a „vasnapok”, máris nagy eredményekről számolhat be a Fémgyűjtő. A falvak, kis és nagyközségek egymással versenyezve gyűjtik a vas és fémhulladékot. Feltűnő eredményt ért el Békésszentandrás nagyközség, ahol a „vasnap” főpróbáján 136 q ócskavasat szállított be a lakosság a gyűjtőhelyre.

A napokban a következő helyeken tartják meg a „vasnapokat”:

Kondoroson május 25.

Szarvason május 29.

Békésszentandrason május 30.

A „vasnapok” iránt az egész

országban nagy az érdeklődés és előkészület. A beérkezett jelentések szerint várakozáson felüli nyersanyagmennyiséghez jutnak a feldolgozó gyárak. Most derül ki az első rendszeres gyűjtési mozgalomnál, hogy mennyi ócskavas és fémhulladék hevert felhasználatlanul az országban.

„Fortuna” hajból készült necc minden színű hajhoz újból kapható a Körösvidék-boltban.

Még kapható mézestészta recept a Körösvidék-boltban. Ára 10 fillér.

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 7 és 9 órakor Naponta az első előadás zóna! Telefonszám 239.

Szombat, vasárnap, hétfő, kedd:

Az üldözött

Ősbemutató!

Izgalmas bűnügyi dráma

Fősz.: John Garfield

Május 24.

1915. Szinte mesébe illő kis fegyvertényt hajtott végre ezen a napon Schoblocher János, volt szabadkai 8. huszárezredbeli huszár, aki az ezred Osztrolenkánál vívott harcai közben három huszár bajtársa élén harcjárörbe volt kiküldve és mint ilyen, az állások előtt kb. 200 lépésnyire befeszkelődött nagyobb orosz osztagot lepette meg, amelyet hősi elszántsággal az akkor már jártas „Hore ruki!” (Fel a kézzel!) rákiáltással megadásra szólította fel. Ennek pedig az volt a hihetetlen eredménye, hogy a meglepett oroszok gyors és elszánt védekezés helyett, a négy huszárunk lövére kész karabélyainak látára, megadták magukat.

Eképen Schoblocher huszár 4 főnyi harcjárőre egy zászlót és 45 oroszot fogott el. Ezért a pompás fegyvertényért derék huszárunkat az arany vitézségi éremmel tüntették ki.

Négyszáz alföldi gazda látogatása a Kisalföldön

Május 18., 19. és 20-án zajlott le a Fajú Magyar Gazda és Földműves Szövetség által rendezett második gazdatanulmányi társasutazás, amelynek keretében az alföldi — csongrádi, kiskunfélegyházi, kecskeméti, nagykovácsi és ceglédi gazdák látogatták meg kisalföldi gazdátársaikat. A törpe- és kiscsárdák mellett az említett városok birtokosai, értelmiségi foglalkozású egyénei és iparosai is nagyszámúban képviselték magukat és a legnagyobb elragadtatással emlékeztek meg benyomásaikról és tapasztalataikról. Az alföldi gazdák különvonnata május 18-án hajnalban indult el Csongrádról és 380 utassal a koradélelőtti órákban érkezett meg a Kisalföldre. Érsekújvárott a hagyományos cigányzenén kívül a város vezetőinek küldöttsége várta a vendégeket, Jaross Vilmos főispánnal, az érsekújvári Gazdasági Egyesület elnökével és Ölvedy János polgármesterrel az élen. Az érsekújvári polgármester üdvözlő szavaira vitéz Lovassy István csongrádi bankigazgató válaszolt. Valamennyi állomáson teljes fogadtatásban vett részt az alföldi vendégeknek. A Galánta környékén elszállásolt alföldi gazdák május 19-én délután Kuthy Géza dr. elnök és Nagy Ferenc főigazgató kauluzolásával a Hanza Központi Szövetkezet telepét tekintették meg. A vendégeknek a látottak feletti elismerését hálás szavakkal Kovachich Árpád, a kiskunfélegyházi Gazdasági Egyesület titkára és Bezzegh Ernő, a ceglédi Gazdasági Egyesület elnöke fejezte ki, megköszönve a kauluzolást és vendéglátást. A Kisalföldről a gazda-külvonatot május 19-én délután érkezett vissza Budapestre, ahol a Fajú-Gazdaszövetség székházában Mayer János elnök üdvözölte meleg szavakkal a társasutazán résztvevőit. A gazdák nevében Forgó Mihály csongrádi kisbirtokos mondott köszönetet a gondos rendezésért. Az alföldi gazdák különvonnata este 6 órakor hagyta el a fővárost.

Hirdessen a Körösvidék-ben!

OTK—GyTE 2:1 (0:0)

Orosháza - 200 néző - Vezette: Nagy
Góllövők: Tóth, Benkő (11-es), Merksz

OTK: Molnár — Szabó, Nédó
— Tóth, Z. Bányai, Forján —
Szépe, Tóth, M. Szendi, Merksz,
Greguss.

GyTE: Hamza — Csonka, Gá-
zso — Toldi, Haász, Papp —
Benkő, Csizsár, Oláh, II. Schriffert,
Gyulai.

Az OTK választ és a GyTE kezd nappal szemben. Az első percekben a GyTE rohamoz és a 4. percben Benkő 25 méteres szép lövése a sarokba tart. Molnár csak nehezen védi. A kapu kirugással az OTK közelíti meg a GyTE kapuját, nagy kavargás támad és a GyTE sarokra ment. A 10. percben Greguss beadását Tóth M. az ötös vonalról mellé lövi. Erősen támad az OTK, de eredménytelenül. Nagyban zavarja a játékot a göröngyös pálya. A 14. percben három sarokrugást is rug az OTK, de a gól csak nem akar megszületni. A GyTE is megembereli magát, de támadásaiban nincsen erő és lendület. Benkő a tizenhatosról szabadon rug, erős lövése a sorfalról vágódik vissza. Az OTK leáll, csatárai szinte sétálnak a pályán. Unalmas mezőnyjátékkal telik el az első félidő.

Szünet után élénkül a játék. Greguss lestről érvénytelen gólt fejel. Az 5. percben Haász meg sérül és csak négy perc múlva tudja folytatni a játékot. A 10. percben Gázso a saját kapujára fejel, de Hamza résen van. A 15. percben esik az első gól. Greguss lefut és élesen kapura löv, a lövés Hamza kezéből kiesik és a betűs Tóth M. a kapuba sodorja a labdát (1:0). A 18. percben egyenlítő GyTE. Szabó felvágja a kiugró Benkőt és a megítélt 11-est Benkő értékesíti (1:1). Gól után is a GyTE támad, az OTK azonban hamarosan kiszabadul és a 28. percben megszerzi a győztes gólt. Szépe sarokrugása előirásosan ivelődik be, Merksznek csak a fejét kell odatennie és a labda a hálóban táncol. (2:1). A 40. percben Szendi üres kapura fejel, a labda a felső lécről pattan a mezőnybe.

Bírálat:

A mutatott játék alapján inkább a döntetlen eredményt érdemelték volna a csapatok. Az OTK eredményességét nagyban lefékezte Szendi álmos játéka. A GyTE legalább annyit támadott, mint ellenfele, a szerencse azonban elpártolt tőlük.

Az OTK-ból jól mozgott Bányai és Greguss, míg a GyTE legjobbjai: Benkő és Papp.

Nagy gvingén vezetett.

Nyilatkozatok:

Sin OTK: Csapkodó játék, nehéz győzelem.

Kéri GyTE: A vereséget nem érdemeltük meg.

I. osztály:

1. CsAK	23	17	2	4	65:23	36
2. MTE	21	16	2	3	51:24	34
3. Törekvés	21	14	1	3	51:21	32
4. MAFC	22	11	2	6	53:32	30
5. Rokka	21	13	1	7	40:33	27
6. GyAC	21	11	5	5	31:30	27
7. KóTE	21	9	4	8	29:41	22
8. B. MÁV	23	10	1	12	37:40	21
9. BISE	22	7	5	10	28:42	19
10. OTK	21	7	4	10	30:42	18
11. GyTE	23	5	2	16	30:65	12
12. BTE*	21	3	—	18	20:75	4
13. ETC					visszalépett	

* Két büntetőpont levonva.

SPORT

CsAK—GyAC 2:2 (2:2)

Gyula - 600 néző - Vezette: Bocskai

Góllövők: Perza, Titz, Titz, Simon (11-esből)

Szép időben az alábbi két csapat áll ki a pályára:

CsAK: Fabulya — Bohus II., Hankó — Rozmann, Marik, Lipták — Simon, Uhrin, Kiszely I., Perza, Fáskert.

GyAC: Gedó — Gyarmati I., Gyarmati II. — Gácsi, Drappos, Keszttyüs — Nagy, Horváth, Kocsis, Titz, Kaufmann.

Zászlócsere után a GyAC kezd nagy irammal, de a CsAK veszi át az irányítást. Simon jól ad be és a kapu előtti tumultusban a 7. percben Perza a kifutó Gedó feje felett a hálóba emeli a labdát. (1:0) A GyAC lefut, Hankó lyukat rug és a gyors Titz a 11. percben a hálóba rugja a labdát. (1:1) A CsAK rohamoz, a GyAC védelem bizonnyal. A 30. percben Horváth jó keresztlabdát ad Titznek, ki az ámuló Fabulya mellett a hálóba gurít. (1:2) A 38. percben Gyarmati I. kezére esik a labda. A bíró túlszigorúan tizenegyet ítélt, melyet Simon a hálóba

helyez. (2:2) Horváthot a bíró feleselésért kiállítja. Tíz emberről játszik a GyAC. A CsAK támad, de az eredményen nem tud változtatni.

A második félidő CsAK támadással indul, nagy erővel támadják a GyAC kaput, de a GyAC védelem mindent tisztáz. A CsAK csatárok idegesek. A 13. percben Uhrin nagy kapufát rug, majd Titz fut el tisztán, de elnyomják. Szabadrugás szabadrugást követ, a mérkőzést a bíró nagyon kiengeti a kezéből. A 25. percben Gyarmati II.-t a bíró kiállítja. A közönség hangulata izzó, tüntet a bíró ítélezései ellen. A kilenc emberrel védekező GyAC ellen hiába küzd a CsAK, az eredmény változatlan.

Jók a GyAC-ból: Titz, Gácsi, Drappos. A CsAK-ból: Uhrin, Lipták, Perza.

A játékvezető rosszul vezette a mérkőzést.

Biztosan győzött a jó MTE**MTE—B. MÁV 3:0 (1:0)**

Mezőkovácsháza - 400 néző - Vezette: Máté

Góllövők: Deák I., Herjeczky, Szedlacssek

MTE: Kovalesik — Pasek II. Szabó — Szirmai, Tóth III., Deák II. — Gígacz, Braczkó, Herjeczky, Szedlacssek, Deák.

MÁV: Zérezsi — Laczó, Kiszely — Vitéz, Sántha, Fecenka, Kőszáli — Tibori, Urda, Óri, Szombati, Zsiák. Kezdet után gyors MÁV-lefutás veszélyeztet, majd a MTE veszi át a játék irányítását. A mezőkovácsházi ötosfogal szépen támad, de a MÁV közvetlen védelme ragyogóan játszik s Fecenka vezérével egymás után veri vissza a támadásokat. A 20-ik percben járunk, amikor Gígacz elfut és beadását Deák közelről góllá értékesíti. 1:0.

Ezután feljön a MÁV, a vasutasok szépen kombinálnak, de a be-

fejezésbe hiba esúszik be, vagy a jó MTE-védelem rombolja szét a támadásokat.

A második félidőben a MÁV egy ideig jól tartja magát a meg-megújuló MTE-rohamok ellen, de előbb Herjeczky, majd később Szedlacssek gólja behiztosítja a bajnokjelölt MTE győzelmét.

A MTE megérdemelte a győzelmét, melyért azonban nagyon meg kellett küzdenie. A MÁV jól játszott, különösen a védelem dolgozott rengeteget. A csatároknak a kapu előtt sem sikerült. Egyénileg a MTE-ből Deák, Gígacz és Tóth III., a MÁV-ból Fecenka, Laczó és Urda vált ki.

Egyenlő erők küzdelme Balszerencsés gólok Botrányos játékvezetés**Szegedi felsőiparisk. — Csabai kereskedelmi**

Szeged - 1000 néző **2:0 (2:0)** Vezette: Vidra

Góllövők: Kiss I., Erdei

Csütörtök reggel. Szokatlan kép az állományon. Nagy csoportokban érkeznek a csabai kereskedelmi diákianyalai és fiútanulói a hatalmas csarnokba. A vonal indulásáig mintegy 150 kísérő jól össze, hogy elkísérje a csabai diákesapatot a szegedi mérkőzésre. A csapattal áttalazott Szegedre a kereskedelmi iskola egész tanári kara, Pancratz József igazgatóval együtt, Szegeden Bálosi Béla tanár és a felsőipariskola nagyszámú kivonult diákjai, akik sorban állva várták a vonalból leszállókat, fogadták az érkezőket, majd Bálosi tanár néhány szóval

üdvözölte a kereskedelmi csapatát. Sárfalvy tanár válaszolt az üdvözlésre. Ezután gyalog vonult szállására a csabai gárda.

A mérkőzés az SZTK Hunyadi-terti sporttelepén folytatódott és negyedórás késéssel kezdődött, mivel a csabai csapat játékosait orvosi vizsgálat alá kellett előzőleg bocsájtani. Ezt a mérkőzésre Budapestről leutazott Tihanyi KISOK-megbízott rendezte el.

A csapatok a következő összeállításban jöttek ki:

Felsőipari: Horváth — Biaesi, Tolpáter — Tóth, Pakó, Forján —

Kiss II., Erdei, Borbély, Márton, Kiss I.

Kereskedelmi: Ugrin — Tóth, Lapis — Romvári, Békésczy, Koka-veez — Domuczka, Márta, Sárfalvy, Szák, Szabó.

Szák és Borbély megy választani. Száknak kedvez a szerencse és a tűző nappal szemben kezd a felsőipariskola csapata. Alig indul el a játék, hatalmas zápor zúdul a pályára, amely az egész félidőben tart. Sőt szél is kerekedik, amely a szegedi csapatnak kedvez. A csabai fiúk idegesek, így a szegedi csapat támad. Az 5-ik percben Kiss I. beadását a szél véstesen viszi a csabai kapura, de Ugrin, ha nehezen is, ment. A 10-ik percben Domuczka remek helyzetbe kerül, de nem jó a befejezés. A 16-ik percben Erdei Kiss I.-hez ad, a szélső a 16-os oldaláról laposan löv. Ugrin későn veszi észre, hogy a labda a kapura tart, elveli magát, de már késő, így a labda zavartalanul jut a jobb alsó sarokba. 1:0. A 20-ik percben Sárfalvy van gólhelyzetben, de sokat vár, így Biaesinak van ideje közbejépní. A 35-ik percben jár az óra, amikor a kereskedelmi kapuja előtt folyik a játék. Nagy tömeg jelenel a 16-oson belül. Csak azt látni, hogy az egyik szegedi játékos löv, a lövés gyenge. Lapis az ötösről rugja vissza a labdát, de olyan szerencsétlenül, hogy abba Erdei bejéteszi a lábát és onnan a balsarokba pattan a labda. 2:0. Nagy balszerencse! Kezdenek és vége is a félidőnek.

Szünet után a csabai csapat hatalmas lelkesedéssel fekszik be a játékba. Szinte állandóan támad, de a játékvezető minden veszélyes csabai megmozdulást okatlanul lefúj. Még a szegediek is soknak tartják a játékvezető túlkapásait és több szegedi néző annak ad kifejezést, hogy semmi szükség a játékvezető segítségére. A játékvezető beletözi hibás játékvezetését azt, hogy a 20-ik percben a Romvári hasára löv labdát 11-esnek ítélt. A büntetől azonban Borbély a jobbkapufának lövi. A 30-ik percben Szák megy át a szegedi védőkön, de mielőtt lövne, ollóba fogják, úgyhogy el is esik. Itt azonban a játékvezető továbbot ínt. Csabai támadással ér véget a játék.

Bírálat

Kiesett a csabai csapat a Szent László vándordíj további küzdelmeiből, de nem kell szégyenkeznie. A csabai fiúk a játék alapján egyáltalán nem szolgáltak rá a vereségre. Volt ugyan egy kis idő, amikor a szegedi csapat némi fölényt harcolt ki, de a csabai csapat végig veszélyesebben játszott, sőt a mezőnyben sokkal szebben kombinált, mint ellenfele. Nem kétséges, hogy ha a mérkőzés Csabán van, úgy a kereskedelmi jut tovább. A szegedi csapat messze emaradt a szolnoki csapat tudásától. Egyedül Kiss I. klasszisjátékos a csapatban. A többiőt nem láttunk semmi különöset.

A kereskedelmiben Ugrin az első góltól eltekintve, jól védett. A két bekk elég bizonytalan volt. A hátsorban Kokaveez és Békésczy volt jó. A támadósorban a két összekötő, Szák és Márta szinte egymást mutták felül remek játékkal. Valóságos feltartóztathatlannak voltak.

Vidra játékvezető végig a csabai csapatot nyomta. Minden ítékezéséből kiértelt, hogy a szegedi csapatnak kedvez.

Nyilatkozatok:

Bálosi Béla felsőipariskolai ta-

nár. Végig egyszerű játék. Eddigi ellenfeleink közül a csabai csapat volt a legerősebb.

Ábrahám László DLASz ifi-kapitány: Pompás küzdelem. A kereskedelmi nem szolgált rá a vereségre. A második féldőben jobb volt, mint a szegedi csapat. Márta játéka lükt ki a csabai csapatból. A játékvezető botrányos volt. Mindig a csabai csapatot sújtotta ítélezéseivel.

Fürst György DLASz-főtájkár: Egyenlő erők küzdelme. Szerencsés szegedi győzelem. Rossz játékvezetés.

Pancratz József kereskedelmi iskolai igazgató: A játékvezető minden támadásunkat lefújta. Így azután nem lehetett győzni.

Sálfalvy Gyula tanár: Ha otthon van a mérkőzés és más a játékvezető, mi győzünk. Szerencsétlen gólokat kaptunk.

Pompás BISE-győzelem

BISE—MAFC 5:0 (2:0)

Békés — 500 néző — Vezette: Heinfarth

Góllövők: Kovács, Veress, Bartalus, Susánszky, Kovács

BISE: Csapó — Baukó, Hoffmann — Zahorán I, Zahorán II, Csávás — Veress, Kovács, Susánszki, Bartalus, Konyár.

MAFC: Kovács — Jenei, Molnár — Mohácsi, Pocsai, Rácz I. — Csete, Takács, Tamási, Lugosi, Tar.

A MAFC kezd és úgy indul széjjel hátban, hogy a jó BISE-t is megveri a gyenge BTE után. A 7. percben Csete jól fut, lő is, de Csapó bravúrral véd. Heves 10 perces ostromban tovább támad a MAFC. A 12. percben Csete újra jól fut és kevéssel lő mellé. A 18. percben eláll az eső és vége is van a MAFC lendületének. Feljön a BISE. A 20. percben Veress viszi a labdát, bead és Kovács a kifutó kapus mellett gólt lő. (1:0) A BISE vehemesen, lendületesen támad tovább. Két nagy kapufát lő. Egyik lövés a másikat követi. A 30. percben Bartalus átad Konyárnak, beadására Veress befut és közelről eredményes. (2:0) A MAFC-védelem megzavarodik. A közönség is csodálkozik. A féldő végéig csupán két MAFC kitérés akadt, de Csapó, ha szerencséivel is, ment.

A második féldőben mindvégig a BISE az ur a pályán. Susánszki már az 1. percben alig lő mellé. A 4. percben Kovács fut meg és

beadását Bartalus csavart lövéssel beteszi. (3:0) Két perc múlva Bartalus és Susánszky adogat, utóbbi lő és a kapus kezéből hálóba pattan a labda. (4:0) A 18. percben majdnem minden BISE csatár lő, végül Kovács kotorja be az ideoda pattogó labdát a hálóba. (5:0) A MAFC ezután felélenkül, de csatársoruk szemire sem megy a jó BISE-védelemmel. Az utolsó negyedóra újra a BISE é. Az eredmény azonban nem változik.

Bírálat

Többet vártunk a MAFC től. Védelme nagyon gyenge volt. Nem is sikerült nekik semmi. A BISE ezzel szemben nagy kedvvel játszott, különösen a védelme remekelt, de minden játékosuk egyszerűen játszott.

A MAFC-ból Pocsai (a mezőny legjobbjai) nagy futballt játszott. Kivüle Csete is így kezdett.

Heinfarth jószemű játékvezető.

Nyilatkozatok:

Gonda intéző MAFC: Tartalékos csapatunk védelme csődöt mondott.

Nagy L. BISE: Még ilyen arányban is megérdemeltük, mert sokkal jobbak voltunk.

A bíró: A jobbik csapat győzött.

Csapkodó játék

Törekvés—BTE 5:0 (2:0)

Békéscsaba — 800 néző — Vezette: Várkonyi

Góllövők: Feit, Asztalos (öngól), Szombati, Szombati, Szombati

Törekvés: Kucsik — Filyó, Csicsely — Mazán, Valentinyi, Medovarszky — Sajben III, Feit, Kramer, Szombati, Karaba.

BTE: Szatmári — Bakos, Asztalos — Szeles, Szabó, Erdei — Vitovszky, Szöllősy, Pocsay, Nyeste, Veres.

Krammer indítja útnak a labdát és az első perc gyors és szép Törekvés-gólt hoz. Valentinyi Karabát futtatja, a szélső játsza meg el Szeles mellett, mintaszerű beadását Feit közetről gólba fejeli. (1:0) A lilák szurkológárdája joggal azt hiszi, hogy megindult a gólszűret, azonban a gyors első gólt csapkodó, unalmas játék követi. A Törekvés csatársora nem tudja tartani a labdát s a BTE váratlanul felnyomul. Az 5-ik percben az örökmozgó Szöllősy ügyesen kiugratja Pocsayt. A középcsatár kitör a lassú védők közül, már csak Kucsik áll vele szemben, de lövése a kapu fölött szállt el. (Meleg helyzet volt!) A következő percben Csicsely jóvoltából sarokrugáshoz jut a BTE, de Vitovszky a kapu mögé irányítja a labdát. A fáradhatatlan Valentinyi új rohamra küldi a belegen játszó lila-fehér

ötösfogatot. Karaba most is szépen megy el, beadása remek helyzetben találja Krammert, aki három lépésről, holtbiztos góllé helyzetből főté fejeli. A 10-ik percben váratlanul újabb Törekvés-gólt esik. Most is Karaba száguld a szélen, lövészerűen bead. Asztalos beleteszi a lábát a beadásba s nagy gólt lő saját kapujába (2:0). A Törekvés most frontban marad. A 16-ik percben Krammer gólt lőhetne, de félleperéről a kapus kezébe lő.

A BTE derekasan harcra, Szöllősy cselez a középben, majd mintaszerűen kiugratja Pocsayt. A lila védők sehog sincsenek, Pocsay egészen az ötösig fut, nagy lövést ereszt meg, de pontosan Kucsik ölébe száll a labda.

Ezután szánalmasan gyenge játék folyik. A liláknak semmi sem sikerül, ami a legfektetőbb, a máskor olyan jó Medovarszky is egyik hibát a másik után követi el. Egyedül Valentinyi teljes értékű harcra ezekben a percekben. Szöllősynek nyílik még alkalma góllövésre, de mire a kapu elé kerül, már nincs ereje s gyenge lövést Kucsik könnyen leszi ártalmatlanná.

A második féldőt jól kezdi a Törekvés. Valentinyi megújja a csatárok tehetetlenségét és nagy lövést ereszt meg. A labda a kapufától pattan ki, Szombati csipi el és a hátóba lő az 5-ik percben. (3:0) Egykapura folyik a játék. A lilák ott tanyáznak a BTE 16-os vonalánál. Sokszor húsz ember tömörül a BTE-kapu előtt. Lövés-lövés után száll Szatmári felé, de vagy a kapufa, vagy a szerencsés kapus mindent ment. A Törekvés felforgatja csapatát. Mazán a jobb-összekötő, Szombati a balszélső. Feit a center, Krammer hátramegy.

A 17-ik percben Mazánt felvágják a büntetővonalon belül. A megítélt 11-est Valentinyi rugja és Asztalos áll a kapuba. Asztalos szabálytalanul kiugrik a kapuból a lövés pillanatában és komerre üti a nem erős és helyezetlen labdát. A játékvezető azonban érthetetlenül nem rugalja újra a büntetőt. A sántikáló és balszélsőre került Szombati most nagyon élénk és egyremásra vezet a támadásokat. A 36-ik percben Medovarszky kornert rug. A remekül szálló labdát az üresen hagyott Szombati a hátóba fejeli (4:0). Szép gól volt. Két gyors és veszélyes BTE-lefutás után a 41-ik percben a középke került Szombati nagy-

szerű cselel tiszlára játssza magát s a kifutó kapus mellett nagyon ügyes és szép gólt lő. (5:0)

Csapkodással ér véget a mérkőzés.

Bírálat

A csabai közönség gólzápott vár és unalmas, csapkodó játékot kapott. A lila-fehér csatársor a hibás ebben. Szák nagyon hiányzott ebből a sorból. Szombati csak sérülése után volt jó. Karaba még kielégítő volt, de sokat és eredménytelenül cselezett, Krammer gyenge, Feit még gyengébb. Sajben jó szélső lehet, de most még túl szeles. A fedezetsorból csak Valentinyi dícsérhető. Medovarszky érthetetlenül rossz. Mazán szürke, de azért súlyos hibát nem vétett. Háttul Filyó ellen nem lehet kifogás. Csicsely lassú, Kucsik kevés feladatát biztosan és jól oldotta meg.

A BTE-ből Asztalos és Szöllősy emelkedett ki, de Szabó is jó volt. Szatmári sok nehéz labdát mentelt, igaz, hogy szerencséje is volt.

Nyilatkozatok:

Egy régi Törekvés-szurkoló: Hétrő-hétre romlik a csapat. Jó lenne, ha a vezetőség utánanézne annak, hogy sportszerűen él-e minden játékos.

KoTE—Rokka 4:2 (1:1)

Békéscsaba — 600 néző — Vezette: Szpevár

Góllövők: Vozár, Éliás, Bengeri, Liker, Baukó, Bengeri

KoTE: Molnár — Tóth, Sárossi — Vass I., Kolompár, Magyar I. — Hajdú, Baukó, Bengeri, Vass II., Éliás.

Rokka: Andó — Braun, Baukó — Kojnok, Rácz, Bossányi — Kolarovszky, Zentai, Csicsely II., Vozár, Liker.

A Rokka kilenc emberrel kezdi a játékot, mert két embere nem jött meg időre.

Kolarovszky indítja a játékot, de rögtön a KoTE lendül támadásba és gyors eredményt igyekszik elérni a csonka Rokkával szemben. A Kondorosról átjött szurkolók lelkesen biztatják a csapatot. A 9. percben Baukó lövését Andó csak újhegytel tudja kitolni. A Rokka kilenc emberrel is jól védekezik, sőt még a három csatárnak támadni is van ereje, de a KoTE-védelem könnyen veri azt vissza. A 15. percben Hajdú előre eresztett labdáját Bengeri a 6-osról fölé emeli. Csak a 16. percben egészül ki a Rokka, de a KoTE ennek ellenére is támadásban marad, különösen Bengeri jeleskedik. Lassan feljön a Rokka is, de csak erőltet és rendszertelen támadásokat tud összehozni. A 35. percben a Rokka rugja Vozár révén a vezető gólt. Kolarovszky beadásába Tóth beleteszi a lábát, de rosszul és a befutó Vozár bombagólt ragaszt a hálóba. (0:1) A gólra a KoTE fergeteges támadással válszol, melynek meg is van a 40. percben az eredménye. A balszélsőt játszó Éliás jobblábbal megvágott labdája kapufáról vágódik a hálóba. (1:1)

Szünet után Rokka-támadással indul a játék. Csicsely II. oxfordját nehezen fogja Molnár. Mezőnyjáték alakul ki, melyben a védelmek jeleskednek. A 25. percben kezdi a KoTE a gólgártást, amikor Éliás beadását Bengeri vágja a hálóba. 2:1. A gólra a Rokka erőlyesen támad, fel is jön, de csak sarokrugást ér el. Ismét a KoTE támad és ismét eredményes. Éliás beadását Andó elvételi és

Baukó 3 lépésről a hálóba gurít: 3:1. Az újabb gól nagyon megzavarja a Rokkát, kapkod és még rendszertelenebb lesz a játékuk. A 35. percben a Rokka Liker révén szépit az eredményen. 3:2. Ez a gól kissé felrázza a Rokkát és nagyon belefekszik a játékba az egyenlítő góllért, de mégis a KoTE rug újabb gólt. Bengeri a Vass I.-től kapott labdával elfut és Andó mellett a hálóba bombáz. 4:2. Mezőnyjátékkal ér véget a mérkőzés.

Bírálat:

A győztes csapat minden részében felülmúlta ellenfelét, gyorsaságuk és lelkesedésük hozta meg a nem várt eredményt. A védelemben Tóth és Vass I., a csatársorban Éliás és Bengeri jeleskedtek. A vesztes csapatból egyedül a védelem mutatott elfogadható játékot.

Nyilatkozatok:

Csókási intéző, KoTE: Megérdemeltük a győzelmet, s ha több szerencsénk van, nagyobb is lehetett volna a gólarány.

Vozár, Rokka: A KoTE lelkes játékával megérdemelten nyert. Csapatom szív nélkül játszott.

AZ A CSAPAT GYŐZ, AMELYIK

VÁGÁSI-FÉLE
FUTBALLCIPŐBEN JÁTSZIK!

Megrendelhető:
BÉKÉS, V., CSABAI-ÚT 21.

Igen vagy nem?

— ez lesz a Hunnia kényszerűnete után az első magyar film, amelyet egy-két hét múlva forgatni kezdenek. Daróczi—Hunnia produkciójában. A főszerepeket Muráti Lili-re, Szörényi Évára, Jávor Pálra és Páger Antalra, a rendezést pedig Bánky Viktorra bízják. Muráti Lilinek másfél éves szünet után ez lesz az első filmje.

Hazafias ünnepség a Révay-utcai áll. elemi iskolában

Hősök napján, folyó hó 26-án a Révai utcai áll. elemi népiskola délután fél 4 órai kezdettel hazafias ünnepélyt tart. Az ünnepélyre a növendékek szüleit és az iskola barátaikat szeretettel meghívják. Az ünnepet Keveházi Ottmár ev. hitoktató-lelkész méltatja. A VII. o. növendékei hazafias szindarabot mutatnak be, Soós Miklós áll. tanító betanításával.

„A felvidéki szabadságharc története“

Mester Kálmánnak, a Baross Szövetség központi titkárnak most van sajtó alatt „A felvidéki szabadságharc története“ címen nagyszabású munkája. Az író a könyvben leírt események nagyrészt maga is átélte és így közvetlen tapasztalatok alapján örökíti meg az 1938 évi felvidéki felkelést.

A könyv kimerítően tárgyalja a felvidéki események minden részletét és száznál több eredeti fényképfelvétellel, vázlattal, térképpel stb. van illusztrálva.

Ennek a könyvnek minden magyar ember asztalán ott kellene lennie, mert nemcsak száraz eseményleírást tartalmaz, hanem a felkelésben résztvevők neveit, beosztását, pontos statisztikai adataival és sok olyan adattal egészíti ki, melyek a későbbi kor részére is történelmi forrást jelentenek.

A könyv előszavát dr. vitéz Endre László, Pest vármegye alispánja írta, aki maga is részese volt a felvidéki eseményeknek.

Megalakult az első magyar önálló műrost gyár

15 millió pengő befektetéssel

A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint a magyar vállalkozó szellem a világrengelő események közepette sem tart pihenőt és új alapítással gazdagítja gazdasági életünket. A magyaróvári kőművesi gyártelepen építik fel az első önálló magyar műrostgyárat s az ehhez szükséges 15 millió pengőt a Kereskedelmi Bank bocsátja a gyár rendelkezésére. A bank vezérigazgatója, Lamotte Károly az elmúlt napokban Magyaróvárról résztvett azon a szaktanácskozáson, amelyen a gyár berendezésének részleteit beszélték meg. A gyár alapításában a világhírű Snia Viscosa olasz vállalat is résztvesz, amely versenytársat kap a magyaróvári alapításban, mégis vállalkozott annak támogatására, mert a műrost előállítására olyan bonyolult feladat, hogy ahhoz hosszú évek tapasztalata szükséges és ezen a téren nem nélkülözhetjük a legkiválóbb olasz szakértők bevonását. A textilipar egyik legfontosabb nyersanyaga a műrost, amely a tömegszükségletek olcsó és zavartalan ellátásának a leglényegesebb műanyaga. Sikertörténet már a nyersanyagellátást is biztosítani, amelyről a nemrégiben ismét üzembe helyezett szolnoki papírgyár fog gondoskodni.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése május 24-én délelőtt:
Hőminimum +11,4 C° A föld felszínén +10,3
Hőmaximum +24,8 C° Légnyomás 759,1 mm
Csapadék 0,0 mm
Várható időjárás a következő 24 órára:
Mérsékelt szél, néhány helyen záporosó, zivatar, a hőmérséklet nem emelkedik.

*Ötven jeles Budára tart...

Non scholae sed vitae discimus...
Taján váratlanabbul sohasem igazolta ezt a léte az élet, mint az egyik ismert fővárosi áruház szeltemes reklámakciója. De tartunk csak rendet...

Az ország valamennyi középiskolája levelet kapott az áruházról melyben bejelenti, hogy az intézet legjobb eredménnyel végző növendékét egy Tüdős Klára által tervezett és igen nagy népszerűségnek örvendő magyaros ruhával, egy remekbeszabott Parádésajándékot ajándékozza meg.

Nosza lett erre nagy találkozás a lányok között: ki lesz a jeles, kit ajánl az iskola, mint legjobban végző növendékét a Parádés ruhával való megajándékozásra. Városunkból a békéscsabai áll. Lorántffy Zsuzsanna leánygimnázium növendékét, Várkonyi Máriát találták alkalmasnak a megajándékozásra, ami egyúttal azt is jelenti, hogy az illető az intézet egyik legjobban végző növendéke. Gratulálunk neki!

Most jött egy másik levél. Kapta Várkonyi Mária és az iskola s a levélben az áruház közli, hogy az akció kifizetését, a kijelölt növendéket meghívja Pestre és egy szűfolt, kedves programot állított össze a következő formában:

A ruhákat a ruha tervezője, Tüdős Klára személyesen adja át az ország legjobb fejű lányainak, ami után egy divatbemutató végiggyönyörködése következik. Utána a lányokat az áruház vendégül látja a városi Gunde-étteremben ebéden (Pest egyik legdivatosabb étterme), azután autóbussz-körutazás során végignézik Pest nevezetességeit, majd az autóbusszal a Margitszigeten köt ki, ahol a Palatinus-étteremben megünnepelték a lányokat. De ez mind nem elég, azonnal felkeresedik a karaván, a Nemzeti Színházba megy a

»Donna Diana« című klasszikus vígjátékot megnézni (Bajor Gizi, Uray Tivadar, Jápor Pál együtt: jó fogás.) Majd utána az elegáns Royal-étteremben vacsora következik és ezzel a program be is zárul.

Bezzeg nagy volt a lányok ámulata e gazdag program hallatára, amelynek költségeit természetesen az áruház vállalta, megajándékozván ezzel az élménnyel azokat a lányokat, akik kitűnően helytálltak az iskola padjaiban. Azt a szólás-mondást is igazolja egyben az áruház, amit saját maga terjeszt a Parádés jó kabala és szerencsét hoz viselőjének. (Biztosak vagyunk abban, hogy az érettségiző lányok ezek után csak Parádésban vizsgáznak és a bankettre sem vesznek fel más ruhát.)

Jól értesült helyről hallottuk, hogy a program minden egyes pontja külön élményt jelent a lányoknak, akik nem győztek hálálkodni az áruház vezetőségének azért a szeretettel és gondtalossággal, amellyel az egyes intézetek legjobb növendékeit ellátta.

A két nappal ezelőtt még szurkoló diákok ugyancsak megszerették a Magyar Divatesernőket (ez ugyanis a szóbanforgó áruház), csak úgy, mint a Parádés ruhát, amely ezúttal tényleg olyan előnyhöz juttatta őket, amit tisztán szorgalmuknak, tehát önmaguknak köszönhetnek, tartalmat adva cikkünk elején említett közmondásnak, amely azt állítja, hogy nem az iskolának, hanem az életnek tanulnak...

Ezúttal valóban így volt és reméljük, hogy az áruház nagylelkűsége sok új hívet szerzett a magyaros öltözködés gondolatának és a lányok társai is igyekezzenek majd minél előbb a Parádéshez jutni, abban a nem titkolt feltevésben, hogy hátha nekik is jó kabala a Parádés.

Másfélmillió pengőt fordítanak új tárházak építésére

Új tárházak építését határozta el a földművelésügyi kormány az ország oly vidékein, ahol jelenleg nincsenek közraktárak, ugyanis a Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint a magyar-

országi közraktárak és tárházak befogadóképessége 25—30.000 vaggon, ami a mai termelési és értékesítési viszonyok között nem elegendő. Az új építkezésekre másfélmillió pengőt szának.

Féláron lehet Szegedre utazni a XII. Szegedi Ipari Vásárra

A vásár minden belépőjegy sorsjegy is

A XII. Szegedi Ipari Vásár iránt, amelyet június 1—9 között rendeznek, országos érdeklődés nyilvánul meg. A vásár jelentőségét bizonyítja az a körülmény is, hogy Varga József kereskedelemügyi és iparügyi miniszter személyesen

nyitja meg és a rádió helyszíni közvetítést ad az ünnepélyes megnyitásról. A vásár vezetősége az idén sok érdekes újítást valósít meg. Így elsősorban a »vásárfia« ajándéksorsolást. Sokezer pengő értékű, sokszáz darab különféle értékes aján-

dékol sorsolnak ki az idei szegedi vásáron, mégpedig úgy, hogy a sorsolásban minden látogató résztvesz, mert a vásári belépőjegy egyben sorsjegyet is szolgál. A nyertes számokat a budapesti és vidéki lapok június 20-iki példányában közli a vásár vezetősége.

Érdekes újtása még a XII. Szegedi Ipari Vásárnak a plakátverseny-pályázat is, amelyre vonatkozó részleteket a vásárigazolványok lebélyegzése alkalmával hozza a közönség tudomására a rendezőség. E verseny nyertesei is értékes ajándékokat kapnak.

A vásár alkalmából féláron lehet Szegedre utazni, az utazási igazolványok az IBUSZ-fiókoknál, az ipartestületeknél és a vásár megbízottainál kaphatók. Szegedre május 26-tól Szegedről pedig június 12-ig lehet utazni. Mindenirányú felvilágosítást megad a vásár irodája, Szeged: Horváth Mihály-utca 3, telefon 14-15.

HIREK

— **Beteg a főispán.** Baiczai Beliczey Miklós főispán két hete influenzában megbetegedett, amit megkísérelt rendes munkájának elvégzése közben, talpon elviselni. A betegség azonban kétoldali tüdőlobbal súlyosbodott, ami ágyba kényszerítette. Bár állapota most már a javulás útján van, a betegágyat szigorú orvosi rendeltetés pár napig még nem hagyhatja el. Ennek következtében, bár feleket és látogatókat egyelőre nem fogadhat, mégis a hivatalához érkező minden kérvényt, irást vagy levelet, úgy mint eddig, mostani betegsége alatt is minden nap személyesen néz át és intéz el. A főispán betegsége miatt halasztották el a május 18-ra, Békéscsabára kitűzött MÉP vezetőségi értekezletet.

— **Esküvő.** Zsilák Ica és dr. Darók József holnap, szombaton este fél 7 órakor tartják esküvőjüket a békéscsabai ev. nagytemplomban.

Felhívás a gazdákhoz!

A Békésvármegyei Gazdasági Egyesület ezúton értesíti a gazdákat, hogy a m. kir. földművelésügyi kormány az aratógépekkel történő aratáshoz korlátozott mennyiségben kéveköltőszinemet bocsájt a gazdák rendelkezésére ott, ahol az aratógépek használata nincs a vidék szociális érdekeinek hátrányára. A minisztérium ennek lebonyolításával a vármegyei gazdasági egyesületeket bízta meg. A Békésvármegyei Gazdasági Egyesület felhívja ezzel kapcsolatosan a gazdákat és gazdaságokat, hogy kéveköltőszinemet iránti igénylőlapokért azonnal forduljanak a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület titkári hivatalához, Békéscsabán.

Az orosz

Turjanszky

rendezése:

CSABA MOZGÓ

Május 24 és 25-én, pénteken, szombaton

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 7, 9. — Naponta az első előadás zóna! Telefon 91

HÉTPECSÉTES TITOK

BRIGITTE HORNEY ♦ WILLY BIRGELL

* Akinek bélműködése állan dóan rossz, az a régóta bevált, tisztán természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által — reggelenként felkeléskor egy pohárral bevéve — csakhamar elegendő bélürülést, javult gyomorműködést és kielégíthető anyagcserét érhet el. Kérdezze meg orvosát!

— **Allandó nyersanyag bizottságot állít fel a GyOSz,** amelyben minden szakma egy-két kiváló szakértője foglal helyet. A MVS budapesti jelentése szerint a bizottság állandóan figyelemmel kíséri a nyersanyaghelyzetet és illetékes helyeken javaslatokat fog tenni a nyersanyag beszerzése és elosztása tárgyában.

— **Meghívó a Kereskedelmi Csarnok vasárnapi közgyűlésére.** A Kereskedelmi Csarnok május 23-ára összehívott évi rendes közgyűlését nem tartották meg, mivel a tagok nem jelentek meg határozatképes számban. A kibocsátott közgyűlési meghívó értelmében a folytatódó közgyűlést a Csarnok folyó hó 26-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja meg. Ez a közgyűlés az alapszabályok értelmében a megjelentek számára való tekintet nélkül határoz.

* **RHEUMA,** köszvény, csúszlachias, ízületi fájdalmait gyógyíttassa Budapesten, a Hungária-fürdő alkoholos törkölyfürdőjében, VII., Dohány-u. 44. Orvosi felügyelet. Olcsó és pauszál árak. Ellátásról és szobákról gondoskodunk az épületben levő Continental-szállóban. Ismeretöt küldünk.

— **Tiezer fölé emelkedett az ipari szaktanfolyamok hallgatóinak száma.** Az Ipari Tanfolyamok Országos Vezetősége a kézműiparosok továbbképzése ügyében tanfolyamok tartásával végez igen értékes munkát, amelyet elsősorban a közvetlenül érdekelt kisiparosok értékelnek nagyra. Ez a tanfolyamok számának és a résztvevő hallgatók számának állandó emelkedéséből tűnik ki. Az 1937-ben rendezett 368 tanfolyamnak 6436 látogatója volt, 1938-ban 417 tanfolyamon 10 201, az 1939 évi tanfolyamon 10 749 iparos vett részt.

— **600 pengős pályadíj paprikatermelési kísérlet céljára.** Ujabban kezd elterjedni Magyarországon is a természetből csipősség nélküli fűszerpaprika termelése. Ezt a teljesen csipősségmentes fűszerpaprikát nemcsak egyes külföldi országok keresik, de ma már az érzékenyebb gyomru magyar fogyasztókörzetség is használja. A csipősség nélküli fajták között akad olyan válfaj is, aminek az íze kissé kesernyés, ami nincs előnyére a paprikaörleménynek. Szakemberek foglalkoznak a fajta nemesítésével és ennek az enyhén kesernyés iznek az eltüntetésével. Erre a célra dr. Wünsch Frigyes a Hangya alelnökvezérigatója 600 pengős pályadíjat ajánlott fel.

— **Fuzionáltak a szállítványozási egyesületek.** A MVS jelentése szerint a magyar szállítványozók eddig három egyesületben csoportosultak. A három egyesület vezetősége a szakma érdekeinek erélyesebb megvédése céljából megvalósította a fuziót és az új egyesület élére Rauner Mihály felsőházi tagot választották meg elnöknek.

— **A Szegedi Iparivásárra igazolványok kaphatók az Ipartestület irodájában.** Ára 1 pengő.

Nyári menetrend

vonatok érkezése és indulása Békéscsaba állomáson május 19-től

Érk. óra p.	A vonat neve	Honnan?	Ind.		A vonat neve	Hová?	Érk. óra p.
			óra p.	óra p.			
3:20	személy	Budapest k. p. u.	21:40	2:44	személy	Békés	3:27
4:52	motor	Kötegyán	4:02	3:32	motor	Gyoma, Dévavány. át	6:55
7:22	személy	Szeged	4:07	4:00	személy	Lőkősháza, Arad	5:27
7:25	motor	Gyoma, Kötegyán át	3:42	5:50	személy	Szeged	7:41
7:32	motor	Szarvas,	5:05	4:55	személy	Budapest keleti p. u.	10:45
7:35	motor	Lőkősháza	6:43	5:11	motor	Lőkősháza	6:39
10:11	gyors	Budapest keleti p. u.	7:00	7:40	személy	Szeged Rökus	9:58
10:32	személy	Szeged	7:48	7:42	sinautó*	Gyors sinautóbusz*	10:13
11:20	gyors	Arad, Lőkősháza	10:51	7:50	motor	Gyoma Dévavány. át	11:47
11:54	személy	Budapest keleti p. u.	5:55	10:21	gyors	Lőkősháza, Arad	10:50
12:25	személy	Arad, Lőkősháza	11:11	10:35	személy	Gyula	11:02
13:20	motor	Gyoma, Kötegyán át	9:44	11:26	gyors	Budapest keleti p. u.	14:50
15:53	motor	Szeged Rökus	13:24	13:34	személy	Lőkősháza, Arad	14:39
16:10	személy	Gyula	15:44	13:33	személy	Budapest keleti p. u.	19:23
17:26	személy	Szeged	14:02	13:29	motor	Gyoma Dévavány. át	16:56
18:08	motor	Gyoma, Kötegyán át	14:31	14:10	személy	Szeged	16:57
18:10	gyors	Budapest keleti p. u.	14:45	16:30	motor	Gyula	16:57
18:56	gyors	Lőkősháza, Arad	18:29	18:16	motor	Szarvas	20:52
20:32	sinautó*	Gyors sinautóbusz*	17:45	18:20	gyors	Lőkősháza, Arad	18:54
20:45	személy	Szeged	18:10	18:25	személy	Szeged	21:10
20:50	személy	Lőkősháza, Arad	19:48	18:26	motor	Gyoma Dévavány. át	22:01
21:35	személy	Bpest keleti p. u.	16:03	19:02	gyors	Budapest keleti p. u.	22:05
21:46	motor	Gyoma, Kötegyán át	17:41	20:55	motor	Gyula	21:17
22:53	vegyes	Békés	22:11	21:47	motor	Kötegyán	22:42
				21:55	vegyes	Oroszáza	23:07
				22:22	személy	Budapest keleti p. u.	4:50

* Egyelőre nem közlekedik.

Az állomásfőnökség.

— **A TEBE június 8-án tartja Kassán országos kongresszusát,** amely a magyar hitelszervezet nagy ünnepe lesz. A kongresszuson a Felvidék pénzügyintézetei újból és véglegesen besoroztatnak a TEBE szervezetébe.

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek.** Születtek: Pataki Károlynak fia Károly, Kraicsó Jánosnak leánya Dorottya, Sutyák Mihálynak fia Mihály, Kovacska Jánosnak fia János, Haasz Istvánnak fia Tamás, Lukacsics Gábornak leánya Irma, Vitkay Lászlónak fia László, Susánszki Györgynek fia György, Krnács Jánosnak fia János, Kád Jenőnek leánya Katalin, Boruzs Lajosnak fia Lajos, Leszkó Andrásnak leánya Zsófia, Rajtár Jánosnak fia János, Nohl Józsefnek leánya Terézia, Mazán Andrásnak fia András, Kovan Andrásnak leánya Judit, Magyar Józsefnek fia József, Steigerwald Istvánnak fia Sándor. Házasságot kötöttek: Megyeri János Unyatszki Erzsébettel, Polyák István Gyera Judittal, Medovarszki György Bencsó Ilonával, Andó Györky Bohus Máriával, Unyatszki János Bohus Ilonával, Tokaji András Domucz Dorottyával, Varga K. György Gálik Judittal, Igrecz Ede Kopcsák Lujzával, dr. Molnár János Palágyi Irénnel, Nagy Sámuel György Mazán Agnessel, Vass Béla Kis Irénnel, Kliment András Tót Cz. Erzsébettel, Hrabovszki Mihály Ubrin Máriával, Rémi János Fehérvári Máriával. Elhaltak: Ancsin Ilona 1 éves, Bónis Pál 62 éves, Koleszár Antalné 62 éves, Gajdács Mátyás 65 éves, özv. Gyurkó Jánosné 64 éves, Krajcsovics Eszter 1 hónapos, özv. Szlany Jánosné 90 éves, Vida Magdolna 4 hónapos, Sipos Mária 2 hónapos.

Színház

Pénteken: Viktória.
Szombaton: Lengyelvér.
Vasárnap délután: Aranykalász.
Vasárnap este: Finom család.
Az előadások minden este pontosan 8 órakor kezdődnek.

Hús százalékos kedvezményes szelvények kaphatók a Körösvidékben.

* **Az arcbőr célszerű ápolásához** mindenekelőtt szükséges, hogy bélműködésünket reggelenként egy pohárral természetes „Ferenc József” keserűvízzel elrendezzük. Kérdezze meg orvosát!

— **A Mezőgazdaság május száma érdekes beszámolót közöl az OMGE kiállítás vásári forgalmáról.** „Az édes csillagfűrt takarmánytermesztési értéke”, a „hazai és idegeneredetű lucernafajták szerzett tapasztalatok” stb című cikkekben közérdekű és időszzerű kérdéseket tárgyal. Tanulságos kérdés-felelet, valamint gazdag hírovarat teszi tartalmassá a nívós lap legújabb számát, melyből mutatóványszámot egyziben szívesen küld a kiadóhivatal Budapest, VIII., Baross utca 77.

— **Lehet igényelni rézgálicot.** A polgármester értesíti a gazdaközönséget, hogy a földmivelésügyi miniszter a szántóföldeken termelt kerti növények bordólével való permetezéséhez feltétlenül szükséges rézgálic mennyiséget bocsát a termelők rendelkezésére. Igénylések a m. kir. földmivelésügyi minisztérium VIII/a I. ügyosztályához terjesztendők be, azonban előzőleg elbírálás és látamozás végett a városi gazdasági hivatalban (61. ajtó sz.) mutatandók be.

Budapestre jött Jenny Jugo, a neves német filmsztár, hogy résztvegyen legújabb filmjének, a „Nanette”-nek bemutatásának előadásán. A pesti premierközönség zajos ünneplésben részesítette a bájos, csöppnyi filmszínésznőt, akinek az Uránia mozi hallójában tartott autogram-délelőtti valóságos tömegfutamadásban volt része. A bemutatóközönsége nevetésorkánál kísérte a film mulatságos jeleneteit s különösen azokat a részeket, amikor az alig 40 kilós Jugo szerelmi féltékenységi párharcot vívott ifj. Hans Schwarzzal, a nehézsúlyú birkózás olimpiai bajnokával.

Fizessen elő a Körösvidék-re!

A rádió szombati műsora:

6.40: Ébresztő. Torna. Hírek. Hanglemezek. Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. 12.10 Itniczky Sándor szajonzene-kara. 1.30: Hanglemezek. 4.15: Szabó István dr. előadása. 5.15: A Rádió postája. 5.45: Kissházy Sándor magyar nótákat énekel. 6.30: A Szegedi Ipari Vásár jelentősége. Előadás. 6.45: Albert Ferenc hegedül. 7.15: Hírek. 7.25: Városismertető séta Pápan. Helyszíni közvetítés. 8.25: Emlékezés a Budai Szinkörre dalban, muzsikában és prózában. 9.40: Hírek. 10.10: Bura Sándor és cigányzenekara muzsikál. 11.20: Tánclemezek. — Budapest II.: 5.15: S. Volisky Emmi zongorázik. 6.45: Mezőgazdasági felőra. 7.15: Hanglemezek. 8: Hírek. 8.25: Türr István és Kolosovszky József fuvola-kettőse. 8.50: Pajzs Elemér dr. előadása. 9.15: Hanglemezek.

**SZÜR
POKRÓC
TARISZNYA
Krsnyáknál**
ANDRÁSSY-ÚT 26.

A német birodalom adománya a magyar árvízkarosultaknak

Budapest, május 21. (MTI) Erdmannsdorf Ottó budapesti német követ hétfőn a birodalmi kormány megbízásából közölte a magyar kormánytal, hogy Németország a magyar árvízkarosultak számára 100 ezer márká értékben anyagot kíván a magyar kormány rendelkezésére bocsátani.

Könyvnap június 3, 4, 5-én

Mint az elmúlt években, az idén is június első napjaiban, 3-án, 4-én és 5-én lesznek a könyvnapok. A könyvnapra megjelenő szállított árú könyvek jegyzéke megtekinthető a Körösvidék-boltban. Tekintettel arra, hogy egyes könyvek már előjegyzésben elfogynak, kérjük a t. könyvvásárlókat, hogy az őket érdeklő könyveket már most jegyeztessék elő boltunkban.

A könyvnapokon a könyvkereskedések és a könyvsátrak este 7 óráig árulhatnak könyveket.

Tőzsde

Valuta: Dollár 344.10—350.10, angol font 10.90—11.15, cseh korona 11.45—11.80, dinár 7.60—7.90, francia frank 6.10—6.25, leu 3.20—3.40, hollandi forint — — — —, svájci frank 76.90—77.90, leva — — — —, szlovák korona 11.55—11.90.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 20.15—20.25, 80 kg tv. buza 21.25—21.35, tengeri 22.20—22.35, rozs 16.60—16.85, takarmánykorpá 18.60—18.85, sörárpa 22.60—22.85, árpa 22.25—22.55, zab 20.90—21.15 pengő.
Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 109—122, közép 128—138, nehéz 142

APRÓHIRDETÉSEK

1—2 szobás lakást keresek. Cimeket a Csaba szálló portásához kérek

Tavaszi munkálatoknál igen előnyösen felhasználható **abroncs** kg ként **10 fillérért** kapható a Körösvidékben.

Szabótanulót felvesz Kollár János szabómester. Wlassics u. 10.